



Это торжество принято встречать в самом конце зимы, так как именно масленичная неделя является проводами зимнего времени года, когда люди прощаются с холодами и снегом, встречая тёплое весеннее солнышко. Этот праздник очень значимый и празднуется в течение семи дней.

Ещё в древние времена на Руси Масленица отмечалась христианами непосредственно перед наступлением великого поста, который длится ровно до празднования светлого пасхального воскресенья. Если упомянуть название этого праздника при любом верующем человеке, то скорее всего у него возникнут самые простые ассоциации с румяными ароматными блинами, а также весёлыми народными гуляньями. **Масленица в 2017 году** приходится на двадцатое число февраля, длится гулянья и празднования будут ровно до двадцать шестого числа этого месяца.

Как появился этот праздник?

Если рассмотреть историю этого торжества более глубоко, то можно узнать, что ранее масленица праздновалась две недели подряд, начиналась она за одну неделю до весеннего равноденствия, а заканчивалась через неделю после этого. В эти дни люди пекли большое количество блинов, так как считалось, что это лакомство поможет пробудить весну от спячки, а также восстановит организм после зимней хандры.



Когда же на Руси прошло крещение, люди не решились отказаться от празднования этого великого торжества, по этой причине христианской церкви пришлось принять эти обычаи, но дату празднования немного передвинули и изменили. Таким образом получилось, что Великий пост сохраняет свою силу,



верующим не приходится его нарушать, а сама масленица проходит ровно за одну неделю до начала этого строгого и длительного поста.

Масленица по сей день остаётся очень важным и весёлым событием для всех людей. Раньше в деревнях устраивали гулянья и пляски, сегодня в больших городах могут открываться ярмарки, где продают мёд, варенье и блинчики. Весна всегда считалась вестницей новой жизни, ведь это время года помогает пробуждаться всему живому, наши предки воспевали солнце, а хозяйки пекли круглые и румяные блинчики, которые были его знаменем.

Основные правила праздника

Как уже говорилось ранее, Масленица празднуется ровно семь дней, при этом для каждого отдельного дня есть свои традиции и правила, поэтому о них следует знать подробнее. Например, в дни масленичной недели запрещено вкушать в пищу мясные продукты, но от молочных продуктов и рыбки отказываться не придётся. Главным блюдом недели останутся **вкусные блины на Масленицу**, хозяйки должны привечать всех своих гостей именно этим солнечным лакомством, при этом печь блины нужно каждый день, вплоть до 26 февраля, когда наступит последний день этого празднования.



Также существовали и другие правила, например, хозяйки должны были приглашать к себе в дом друзей и родных, при этом чествовать их нужно блинами и другими яствами. Кушать же за столом необходимо как можно больше, ведь в эти праздничные дни еда будет главным источником силы и энергии. Ну а также на масленицу устраивают народные гулянья, где люди угощаются яствами и печёными блинчиками, катаются на санях и санках, а затем сжигают масленичное чучело на краю деревни. В этом году февральская погода отлично подойдёт для того, чтобы скатиться на санях с



горки или провести время на свежем воздухе.



Как празднуется каждый день Масленицы?

Хотя и есть определённые правила празднования торжества, которые заключаются в гуляниях и сожжении чучела, все таки праздновать этот торжественный день в течение недели вряд ли получится, по этой причине каждый день имеет свои традиции.

В текущем году Масленица выпадает на двадцатое число февраля, именно это и будет понедельником, а понедельник должен быть посвящен встрече родственников. В понедельник свекровь должна была отправить свою невестку к её родителям, а вечером посетить их вместе со свёкром. Сваты же должны встретить родственников блинами и пирогами, так как уже 20 февраля можно начинать печь блины. Именно в первый день торжества на площади устанавливалось большое чучело, которое затем украшали старыми вещами и оставляли до окончания торжества. Первый блин отдавали немощным, нищим или просящим, они должны помянуть память умерших родных людей.



На второй день торжества в древние времена молодые люди катались на саях, сегодня эти традиции сохраняются только в небольших деревнях, где сохранились эти народные традиции. Победителя в гонках угощали стопкой свежеспечённых ароматных блинчиков, хозяйки могли в качестве начинки использовать сметану, варенье, творог или овощи с грибами. В этот же день было принято проводить смотрины, при этом жених приходил в гости к возлюбленной вместе с родителями, гостей принято было встречать вкусными яствами и свежими блинами.

Двадцать второго числа хозяйкам положено печь как можно больше блинов, чтобы каждому гостю предложить опробовать это лакомство. Именно в этот день молодые ходили к теще, принося с собой выпечку и другие вкусные яства.

Четверг считается очень важным днём для этого праздника, люди обычно бросали все свои дела и шли на гулянья и веселье, мужчины могли играть в игры, а женщины угощали гостей на уличных гуляньях пирогами и блинами. В этот день тещи посещали супругов своих дочерей, чтобы отведать блинов. В субботний вечер в гости к невесте приходила сестра мужа (золовка), которую необходимо было встретить не только яствами и блинами, но и небольшим презентом.



Последний день масленичных гуляний носит название "**Прощёное воскресенье**", в этот день каждый может попросить прощения у родных и близких, двадцать шестого числа можно будет сжечь чучело, поставленное на площади, а также принято разжигать костры, чтобы быстрее прогнать зиму.